
 ام و نام خانوادگی:ن

 دقیقه 80مدت آزمون: 

 صبح 5/03/95تاریخ امتحان: 

 چهارمحال بختیاریستان ا
 علوم تجربی سوالات آزمون هماهنگ نوبت خرداد

 )دوره اول متوسطه(پایه نهم 
 

1 
 کدام جمله صحیح و کدام غلط است؟

 ))......................( .اولین فلز استخراج شده از سنگ معدن، فلز مس است 

))......................( .همۀ خارپوستان دریازی هستند 

)(ای آن صفر است. )......................سنج اتومبیلی ثابت باشد، تندی لحظهاگر عقربۀ سرعت 

)ای دارد. )......................(ورقۀ اقیانوسی چگالی کمتری نسبت به ورقۀ قاره 

1 

 ( مشخص کنید:پاسخ صحیح را  با علامت ) 2

)کدام یک از پلیمرهای زیر غیرطبیعی است؟ 

 ( سلولز   4( پلاستیک   3( پنبه   2( ابریشم 1

)کند، دارای تندی متوسط متری را طی می 150ثانیه، مسافت  25ای که در زمان دونده

 ................... است.

 کیلومتر بر ساعت    4 )6کیلومتر بر ساعت    3 )6/1متر بر ثانیه    2 )6متر بر ثانیه  6/1( 1

)های نرم بدن جاندار نیز فسیل تشکیل شود.در کدام محیط زیر امکان دارد از قسمت 

 ها  ( دریاچه 4ها  ( باتلاق 3( خاکستر آتشفشانی   2( صمغ گیاهان 1

)مزیت مکانیکی اهرم مقابل چقدر است؟ 

1  )5  2 )4   

 

3 )5/0   4 )4/0   

 

1 

 جملات زیر را با کلمات مناسب پر کنید. 3

)امیده می شود.نکنند. این ویژگی ...مایعات، فشار وارده را به طور یکسان به نقاط دیگر منتقل می 

) متر بر مربع ثانیه در حال حرکت است،  4گرمی که با شتاب 300نیروی خالص وارد بر یک جسم

 نیوتن است. .........

).... ،فته گ به اجرام آسمانی که تحت تأثیر نیروی گرانش به دور یک سیاره در گردش هستند

 شود.می

)باشند......................... میترین گیاهان روی زمین ...قدیمی 

)شود.های .................... خروج مواد از سطح بدن انجام میدر گروه کرم 
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ا ها رشکل روبرو آرایش الکترونی هر یک از ذره 4

در واکنش فلز سدیم با گاز کلر، پیش و پس از 

 دهد.تغییر شیمیایی نشان می

)ت یک آنیون است؟کدام یک از این ذرا 

 

) به توجه به شکل بنویسید ملاک دادن

 الکترون و گرفتن الکترون چیست؟

 

 
 دیماتم س    اتم کلر   یون سدیم    یون کلرید 

5/0 

 دهد.شکل روبرو برج تقطیر نفت خام را نشان می 5

 نفتی بالای برج و قسمت پایین برج در چیست؟های تفاوت برش

 

5/0 

6 
 شود.نیوتن به اجسام روبرو وارد می 10مطابق شکل دو نیروی 

 اگر در هر دو حالت از اصطکاک صرفنظر شود،

 توضیح دهید به چه دلیل شتاب حرکت جسم )ب( بیشتر است؟

 

 

 

5/0 

7 
 ها( را بنویسید.ترین گروه آغازیان )جلبکشدهمورد از فواید شناختهدو 

1 2 

 

 

 

 

5/0 

8 
ان تواند شکل یک باکتری را نشهای روبرو میکدام یک از شکل

 دهد؟

 

 شکل: ...........................

  توضیح دهید: .......................................................................
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9 
دهیم. داخل یک قوطی مقدار آب ریخته و آن را حرارت می

ریزیم. سپس درب آن را بسته و روی این قوطی اب سرد می

 شود. علت این اتفاق چیست؟کنیم قوطی مچاله میمشاهده می

 

5/0 

10 
شکستگی  شوند. تفاوت این دو نوعو گسل تقسیم میهای پوستۀ زمین به دو دستۀ درزه شکستگی

 را بنویسید.

 

5/0 

11 
 توان سیاره نامید؟ ) دو مورد(از نظر دانشمندان چه اجسامی را می

1 2 

  
 

1 

12 
 گیرند؟شناسان برای هر جاندار یک نام علمی در نظر میچرا زیست

 

 

5/0 

13 
 دلیل حرکت ورقۀ عربستان به سمت ایران چیست؟

 

 

5/0 

14 
 کردند؟های فلکی به عنوان تقویم استفاده میها در قدیم از صورتبه چه دلیل انسان

 

 

5/0 

 با توجه به شکل مقابل که مربوط به بدن ماهی است، جدول را کامل کنید. 15

 شماره مربوطه نام قسمت

 

 ............. ایبالۀ سینه

...................... 4 

 ...................... خط جانبی
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16 
 سه ویژگی پرندگان برای اینکه بتوانند به خوبی پرواز کنند را بنویسید.

1 2 3 

 

 

  

 

75/0 

17 
 غذایی جغد و شاهین یکی است. به چه دلیل رقابت بین این دو گونه کم است؟منابع 

 

 

5/0 

18 
 آید؟ها مربوط به کدام گروه بندپایان به شمار میدر جدول زیر هر یک از ویژگی

 نام گروه ویژگی

  ای از این گروه استعدد است و کنه نمونه 8تعداد پاهای حرکتی 

  ترین گروه بندپایان هستند.فراوان 
 

5/0 

19 
 مورد( 2هاست؟ )تر از خشکیهای دریایی بیشها در محیطبه چه دلایلی تعداد و تنوع فسیل

1 2 

 

 

 

 

1 

20 
وجود چه ساختارهایی در بدن خزندگان باعث شده است 

 تا جانور کمتر به آب نیاز پیدا کند؟

 

25/0 

21 
 نقشۀ مفهومی زیر را کامل کنید.

 

75/0 

1 
 دهد.های مختلف یک خزه را نشان میشکل روبرو بخش

).موارد خواسته شده را روی شکل بنویسید 

 

)ها کوچک است؟به چه دلیل اندازۀ خزه 

 

1 

انواع ارتباط میان جانداران

رقابت

...................

.................

همیاری

شکار و شکارچی.................


